
In de stelling: Wit: Kgl, Dd2, Tal,
Th3, ï.s1, Ld4, Pa4, Pb3, b2, e2, fr,
94, h2
Zwart: Kg8, Dc?, Te8, Ta8, Lb?, Lf6,
Pe5, Pb4, a6, d5, e6, f7, g7,h7
was de opgave of zwart ongestraft
de aangeboden pion op c2 kan ne-
men. In de partij volgde 1...D:c2!
2pb4,D:e2 3D:b? na het nemen op
c2 is dit allemaellrvrjiwel geforceerd.
Nu staat de zwartËpèlei voor de
keurs 3..,Tab8 of 3,..Teb8. Hij zete
voort met 3...Tab8? 4Da?!,T:bB Met
een stuk achter heeft zwart geen
keus dan de ingeslagen weg teïer-
volgen en te proberen de stelling in-
gewikkeld te houden. 5T:b3,D:94*
6Kf1,D:f5* en zwart heeft 4 pionnen
voor de toren in een onduidelijke
stelling wat hij verloor op tijd.
Er had echter veel meer voor zwart
ingezetên had 'hij' op de 3e zet
3...Teb8! gespeeld. 4Dc7 gedwon-
gen, 4...T:b3,PE+! 6T:E,L:d4+ Nu
blijkt het verschil tussen 3...Teb8 en
3...Tab8.In de partij had zwart deze
mogelijkheid niet aangezien na
3...Tab8 4Da7! de dame het veld d4
dekte. na 6...L:d4+ is het mat in 2 na
7Tf2,D:f2+ en DÍ3 mat.
Tot besluit deze week een korte par-
tij die op niet mis te verstane wijze
de gevaren van een ontwikkelings-
achterstand illustredrt.
Wit: rff. v.d. Zandt Zwart: T. Elbers
le4,e5 2PE,Pc6 3Pc3,Pf6 4d4,e:d4
5Pd5 het Belgrado-gambiet 5...P:d5
andere en betere mogelijkheden
zijn hier 5...P:e4 en 5...Le?!.
6e:d5,Lb4* 7Ld2,L:d2*
8D:d2,De7* 9Le2,Pb4 100-0,0-0 Na

meteen 10...P:d5 volgt 11P:d4,d6
12Lc4!,Le6 13Tae1,c6 l4Pf5 .met
voordeel voor wit. llP:d4,.F:d5 Er
lijkt niet veel aan de hand. Met de
volgende zetten weet wit eehter het
tegendeel aan te tonen. 12Pf5,De5
l3D:d5!,D:eZ (13...D:d5?14Pe7+
kost een stuk) l4 Tael,D:c2?

De pion op c2 nemen is teveel van
het goeie. De enige mogelijkheid
voor zwart bestond in 14...Da6!
waarna wit niet meer heeft dan een.
beter eindspel na l5De5,Dfti
16Pe7+,Kh8 17D:f6,g:f6 18Pd5,c6
19P:f6. Andere zetten zijn niet beter
dan de partij-voortzetting bijv.:
I4...D94 15Te4,c6 (Na dame-zetten,
komt 16Pe?+) 16Ph6+!,Kh8ï
17P:f7+,Kg8 18Ph6+ +,Kh8 19 |
Dg8+ en Pf7 mat.
De opgavê is nu hoe wit in de dia-l
gramstelling de winst in een paar,
zetten wist af te dwingen? i
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